

# 一张爱心召集帖引来济南骑警和众多摩友 数十“铁骑”为7岁患癌女孩圆梦



宁宁坐上了交警的大摩托。

“哇，好大呀，我长大了一定要骑大摩托，谢谢叔叔阿姨们。”宁宁被交警抱着坐上了警用摩托车，脸上掩饰不住兴奋。宁宁有一双大大的眼睛，她身穿一件小粉裙，在人群中格外显眼。

宁宁今年7岁，2018年被查出患有神经母细胞瘤，治愈后复发。今年1月份跟随家人来济治病。她有一个心愿，就是想体验一下坐大摩托的感觉。8月20日上午，济南交警城市高架路大队骑警和摩友们联动为女孩圆梦，一场爱的接力在济南上演。



生病前的宁宁。受访者供图

文/片 记者 刘云鹤 张琪

## 数十辆摩托车汇聚 为患癌小女孩加油

“济南这座城市太温暖了，山东人民，谢谢你们！”20日上午，为女孩圆摩托梦现场，宁宁妈妈张红（化名）和姥姥不断鞠躬感谢，她们没想到为圆女儿一个梦想能一下召集这么多人前来。一旁的宁宁坐在摩托车上，小手摸着各种按键，不停地问一旁的警察叔叔各个按键的功能。因为年龄小，不符合骑行和乘坐年龄，为了完成心愿，交警将宁宁抱上停放的摩托车上体验。

张红觉得，女儿喜欢摩托车虽是偶然，但也是内心渴望自由的表现。从女儿患病起，她就开始通过网络平台记录女儿的日常，因此也收获了不少网友的支持和鼓励。

马女士是济南人，从2018年宁宁刚患病时，就通过网络平台关注到了她。她被这个小女孩的坚强和乐观打动。这几年，她一直通过网络帮助宁宁。这次宁宁来济南治疗，马女士得知消息后第一时间去看望了她。第一次去的时候，马女士骑了一辆很大的摩托车，自打记事后就总待在医院的宁宁没见过这么大的摩托车，那天就一直围着那辆摩托车摸来摸去，说自己长大后也一定要像

阿姨一样骑大摩托，想去哪去哪。听着女儿的话，张红心里无比辛酸，这几年女儿接触外面的世界基本都是通过网络，她渴望能够去外面的世界自由自在地玩耍。为满足孩子这个小小的心愿，她和马女士一商量决定帮孩子圆梦。

马女士将孩子想实现愿望的信息发到了几个摩友群，没想到这个想法得到了摩友们的大力支持，济南交警得知消息后，也想帮助宁宁。20日当天，济南交警城市高架路大队出动了25辆铁骑，除此之外，还有数十名摩友自发参加了这次圆梦行动。“这次就是为了给宁宁鼓励加油，让她在今后的治疗中能够更加坚强，早日战胜病魔，健康快乐地成长。”济南交警支队城市高架路大队大队长周鹏说。

“当时发出消息，一是想多召集一些骑摩托车的人，鼓励孩子坚强面对病魔，早日康复，长大后能够像大家一样骑上摩托去玩耍。”马女士说，另外可以通过这样的形式，让更多的人关注宁宁，“往大了说，也能够让更多的人关注到这个患病群体。”

## 女儿癌症治愈后又复发 妈妈想尽量满足其心愿

为了坐上喜欢的大摩托，20日一大早，宁宁就起床和妈妈一起挑了好久的衣服，最后选了一件她最喜欢的粉色小裙子。看着女儿光光的头发，穿着粉色小裙子站在镜子面前照来照去，张红忍不住转过身偷偷抹眼泪。

“她以前不是这个样子，生病之后变样了。”张红哽咽道。即使天天和女儿待在一起，她也能明显感受到女儿生病后的变化。作为一个母亲，即使孩子掉一根头发都牵动着她的心，孩子患上这样的病，更是如同将手伸进自己心脏反复捶打揉捏。

回忆起患病前的女儿，张红说，那时候女儿扎着一头浓密的黑发，平时喜欢扎着小辫子，长长的睫毛下一双眼睛炯炯有神。女儿喜欢穿各种各样的裙子，每次穿上都像个小精灵，和眼前说话都要鼓足气息，多走几步都需要人背着的女儿看上去判若两人。

张红是东北人，孩子生病前在浙江做二手车生意。2008年，一直身体还不错的女儿突然低烧不退，去医院检查发现患上了神经母细胞瘤。这个结果让张红措手不及。

女儿生病后，张红就停下工作带着女儿四处看病。后来，她和丈夫离婚了。这几年，张红带着女儿去过国内8个城市，甚至还去过一次国外治疗。经过努力，女儿的病情也有了好转。本以为，日子也会逐渐跟着好转，结果在今年1月份常规复查时，检查出女儿的病情复发。于是张红在别人的介绍

下，来到位于济南的山东省肿瘤医院治疗。

女儿的病情并不乐观，已经到了神经母细胞瘤四期，随时可能会有生命危险。张红希望女儿能快乐度过每一天，只要是女儿的愿望，她都尽量去满足。

## 女儿真实的病情 妈妈一直瞒着她

最近几天，女儿总是追问张红，自己的好朋友宣宣（化名）去哪了。她只好撒谎说，宣宣康复出院了。

宣宣其实是跟宁宁患同样病的病友，两人一起在移植舱里待了20几天，互相陪伴玩耍，也成为彼此最要好的朋友。前几天，宣宣病情恶化去世了，她只有5岁。

这样的消息，给本就脆弱的张红沉重一击。这样的谎，张红也不是第一次撒。张红担心女儿伤心，更担心她失去对抗病魔的勇气，这些年，张红一直瞒着女儿真实的病情。

女儿没有朋友，因为常年住院，认识了来自全国各地的病友小朋友。这样的病友很多，但在张红眼里，女儿结交朋友的速度似乎总是跑不过失去的速度。“这个病很多小朋友得，治愈率太低了，所以才被称为‘儿童癌症之王’。”张红说，女儿的好多病友都已经走了。

这几年因为孩子的病，张红的眼泪几乎哭干了，一开始整整晚地失眠。有时反而是孩子的乐观和懂事不断鼓舞着自己。“她经常说，‘妈妈，等我长大了给你买大房子’。”张红开玩笑道，“小嘴可甜了，经常给我画大饼”。

张红也明白孩子的内心世界，这几年自己带着孩子四处奔波，要不就是在医院，要不就是在出租屋，总是居无定所。孩子虽然小，也懂事了，总能感觉到一些事，内心很希望能有自己的房子，能有属于自己和妈妈真正的家。

张红说，神经母细胞瘤的康复率只有百分之十到二十，如果做免疫治疗的话可能到百分之五十。目前女儿的身体对化疗产生了耐药性，她只好带女儿暂时出院，等情况稳定之后再下一步打算。

“如果身体能承受第二次免疫治疗的话或许还有希望，现在已经不敢想太多了，尽人事听天命吧。”张红无奈道，她希望女儿长大后也要骑摩托车这个愿望能够实现，也希望更多的人能够关注到儿童神经母细胞瘤这个患病群体。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：刘淼

8月20日，齐鲁晚报A05版报道了“越野自驾‘好汉坡’，打卡地成悲剧地”一事，“网红打卡地”成夺命危险地的话题被舆论聚焦，未经开发的“好汉坡”何以成为越野自驾游的“打卡圣地”？近年来，全国多个“野生景点”频频发生安全事故，为何还挡不住“种草”？如何截断“打卡野生景点”这股风气，值得深思。

## 「野生打卡地」不能说走就走

“好汉坡”越野悲剧

记者 王琳 李旭旭

## 野景点成为 平台“引流神器”

网上搜索“越野打卡”关键词，车辆在翻越各种

“网红坡”时发生滚落的视频屡见不鲜。8月3日，吴先生驾驶红色牧马人越野车上两名未成年男子不幸遇难，家属在接受采访时表示，在爬坡之前，并不知道这个山坡如此凶险，活动发起人多次表示“都能过去”“只要听领队指挥就没问题”……从整个事情经过不难看出，这家人在报名参加这个“多伦诺尔大草原自驾游穿越之旅”时，以为这只是一个简单的自驾游之旅，并未想过其中的凶险。

但是，这些事件真的只是“意外”吗？眼下，打卡“野生景点”俨然成为一种“时尚”，不是景点的“景点”更加令人神往，在这种大环境下，诸多越野车队争先恐后前来“好汉坡”打卡，却忽略了其中隐藏的危险，最终引发悲剧。

## 资深汽车达人陈震： 别轻易挑战大自然

微博资深汽车达人陈震曾在微博“陈震同学”通过视频的形式就该事故做出评论，他表示自己去好汉坡都要进行一系列的调试工作，“你知道我每次做的第一件事是什么吗？就是把我的轮胎的胎压放到1.0，挂上低速四驱，打开中后锁，至少是中后锁，那么在爬好汉坡的时

候我甚至要三把锁……你到一个即将可能会有很大难度的路段时，直接用最强模式，不要存有任何的侥幸心理。因为一旦被挂在那儿，就是很危险的一个境地。”

此外，他还表示，在做这类危险的事情之前，自己就要做好思想准备。“把车设置到一个最强模式，最好车里不要坐人，这个是切记切记的。如果真的被挂在那儿，千万不要试图去来回地挪，拉好手刹，找救援，这就是你应该做的。”在视频的最后，陈震呼吁：“我们对于大自然来说真的太渺小太脆弱了，我们应该去敬畏，去感受它。”

8月20日，记者电话采访了陈震，陈震表示虽然整件事归根结底还是因为安全意识的缺乏。陈震还表示，组织方也没有尽到操作提醒的义务，“应该用正确的方式去引导车主”。

## 保险从业人员： 驾游事故赔付增多

“前几个月，我们刚赔付了一辆在阿拉善冲沙时发生事故的车辆。”潍坊保险行业一位业务人员说，从近几年赔付数据来看，去阿拉善自驾游的越野车明显增多，赔付率也一路走高。

“根据《民法典》规定，群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。”山东求是和信律师事务所史远律师告诉记者，据《民法典》第五百零六条，合同中的下列免责条款无效：造成对方人身损害的；因故意或者重大过失造成对方财产损失的。史远律师表示，参与活动的车主也应当对于自驾游路线提前了解，尽量避免危险路段，不要寻求刺激。若遭遇事故，可以对自驾游活动的组织者提起民事诉讼来维权。

## 临沂“非急救”转运正式 开展社会化服务工作

目前，临沂市民有出院转院用车需求，可直接拨打“顺护达”预约用车客服热线，也可通过微信搜索公众号“顺护达”自助提交服务需求，输入起点、终点及服务类型，提交订单即为叫车成功。

该平台服务临沂市民，全过程信息化追踪记录，安全、便捷、透明，实现空陆一体化医疗转运；运力覆盖省内主要城市，连通全国各地。车辆统一外观标识，实施统一预约和智能调派，微信实时跟踪；参考院前急救收费标准制定全市统一价格；实施高质量的安全保障，所有执业医师、护士和司机均持证上岗；实行监管与疏导并重，秉持生命至上理念，为临沂市民健康安全保驾护航。

（李克峰）

## 十六里河街道城管委 多措提升网格管理水平

近日，济南市市中区十六里河街道城管委按照全国文明城市创建标准，要求各网格开展主动补位式徒步巡查，对巡查发现的问题立行立改。

加强与区执法局十六里河执法中队和十六里河交警中队等部门的联勤联动，针对辖区重点区域开展占道经营、停车秩序等专项整治，每日对各网格攻坚行动落实情况进行检查，及时查漏补缺。同时，梳理案件情况，查找问题多发点位，及时制定有效措施，助力全国文明城市创建。